568 L’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

4. Trois hommes travaillant ensemble peuvent faucher un champ en 6
jours; il travaillent ensemble pendant 2 jours, alorsun des hommes abandonne
I'ouvrage et les deux autres travaillant ensemble terminent 'ouvrage en
7 jours. Combien de jours celui qui a abandonné au bout du deuxiéme
jour, aurait-il mis seul & faucher le champ ?

Solution: Dans 1 jour les trois fauchent + du champ.

Dans 2 jours les trois fauchent 1 X 2 = § du champ.

3 — 3 = §cequeles deux hommes qui ont travaillé tout le temps
ont fait en 7 jours.

Dans 7 jours ils fauchent les § du champ.

Dans 1 jour ils fauchent § + 7 = +r du champ.

Dans 2 jours ils fauchent ¢y * = v du champ.

Dans 2 jours les trois travaillant ensemble ont fauché § = ¢ du champ.

dr — ¥t = ¥r = 1 du champ ce que celui qui a abandonné avait fauché
dans 2 jours.

} = 2 jours.
=2 X 7 = 14 jours. Rép.

Une somme d’argent est partagée entre 4 personnes. La premiére
en recoit 4, 1a deuxiéme §, la troisiéme } et la quatriéme le reste.”s La diffé-
rence entre les parts de la premiére et de la quatriéme est de $175. Com-
bien chacune a-t-elle regu?

Solution: + + + + % = &0 + B4+ 4 =40le total des parts des
3 premiéres personnes.

80 — 41 = 1§, la part de la 4e.

80 _ i3 = 0 = la différence entre les parts de la 12re et de la 4e=
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$175.00
= L
30 = 178 20 = $25 X 20 = $500, part de la1ére. Rép.
18 =925 X 16 = $375, part de la 2e. Rép.
12 = §25 X 12 = $300, part de la 3e. Rép.
13 = $25 X 13 = $325, part de la 4e. Rép.

6. Un homme travaillant 93 heures par jour termine un; ouvrage
en 6 jours, combien mettrait-il de jours s'il ne travaillait que 8% heures par
jour?
Solution: 93 X 6 = 583 heures pour fairefl’ouvrage’

584 + 8% =l{1-:—!.§=-‘-{1x;!;=9x%=!;‘-=_7{—jours. Rép.

RRGLES DE L'UNITE, POURCENTAGE, ETC.

1. En supposant que 35 hommes gagnent pendant 29 jours $406, que
agneraient 43 hommes en 92 jours?
Solution: 35 hommes, 29 jours $406.
43 hommes, 92 jours ?
a90x48xgs = 2249708 = $1582.40. Rép.




